



永康市妇幼保健院首届“卓越医师”风采录(5)(6)

孕产妇的守护者 “回头客”特别多

——记市妇保院孕产保健部主任、“卓越医师”申屠飞兰

记者 叶宁

她是一位为产妇呕心沥血的白衣天使,弯弯的笑眼总带给人们一种安心的感觉,从医30年,平安顺利地迎接数万个宝宝的降生,高度的责任心使她一直坚守在工作岗位上,只因她牵挂每一位产妇的健康,她的行医之路没有惊天动地的壮举,但她始终对生命怀抱敬畏之心,竭尽全力以精湛的医术、丰富的理论知识和临床经验,为孕产妇和婴儿提供优质的服务,赢得患者的众口称赞。她就是市妇保院孕产保健部主任、主任医师申屠飞兰,一位充满人格魅力的产科医生。

用精湛医术 不负生命相托

每次亲手顺利捧出新生儿,听到第一声啼哭,看到母子平安,我都非常感动,感觉我们的职业太神圣了。我真的非常热爱我的工作!正如申屠飞兰所言,产科医生每次实施手术,她们肩负的是两个人的生命,因此一举一动都必须慎之又慎,在手术中当机立断、分秒必争是她们的必备武器,考验产科医生的技术和应变能力,迎接新生命就像上战场,忙却不乱。

今天5个月了,献上几张笑脸,愿主任事事顺心!天天开心!还配上了几张小朋友的笑脸照。7月7日,申屠飞兰



申屠飞兰在门诊坐诊

收到这样一条微信,让她欣慰不已。

原来,生下这对龙凤胎的郑女士已经40多岁,是二胎又是高龄产妇,易出现高血压、糖尿病等妊娠并发症,整个孕期的检查需要更多的耐心和细心。因为申屠飞兰在业内享有较高声誉,是非常值得信赖的医生,当再次怀孕时,郑女士指名找申屠飞兰,请她为自己的二孩保驾护航。

申屠飞兰非常感谢郑女士的信赖,为其制定了周密的产检计划,同时叮嘱郑女士如发现任何不适的情况,随时保持联系。在申屠飞兰团队的精心呵护下,郑女士的整个孕期比较顺利。今年2月份,申屠飞兰又一次为郑女士实施手术,顺利将对这对龙凤胎送到郑女士身边。出院前,郑女士一家还特地送来锦旗和亲手写的感谢信,感谢她们不是亲

人胜似亲人的照顾。我从医这么多年,收到的每一封感谢信我都好好收藏着,因为这是她们对我的信任。申屠飞兰乐呵呵地说。

对于所从事的这个职业,申屠飞兰从不吝啬于表达她的热爱,我每天上班都很开心,产妇对我的信任,是我最大的追求,也是我的动力。身为该院产科的创始人之一,申屠飞兰始终以她精湛的医疗技术、良好的服务态度、周到的诊疗方案深得产妇信任,每一位来就诊过的产妇谈起她来都是赞不绝口,言词间是满满的依赖。

爱和患者交朋友 回头客 特别多

产科医生是广大孕产妇排忧解难的朋友,背负起一个个新生命诞生的职责。在平凡的工作岗位上,申屠飞兰用她的真诚和患者之间架起理解的桥梁。

只要一有时间,申屠飞兰就会去病房巡诊,及时了解产妇的病情以及营养方面的情况,亲切地与产妇沟通,拉近彼此距离。小沈,已经第四天了,今天感觉怎么样啊?刀口愈合得不错,不过还是要注意卫生,防止感染哦。每天下地活动要适量。每次去病房,申屠飞兰总有说不完的温馨提醒。申屠主任,刚好您今天不手术,我们来拍张合影吧。老友般的熟络,咔嚓咔嚓,记录下每个人的笑脸。

记者从沈女士口中得知,他们是缙云县壶镇人,得知申屠飞兰医术高超,特地赶到市妇保院产检,还专门查询申屠飞兰的排班表,只为找其看诊。时隔6年,二女儿的顺利出生,一家人最想感谢的还是申屠飞兰,因此才会提议合影。我只是尽我职责,能和患者合影也是一种幸福。申屠飞兰说。

在工作之余,申屠飞兰还时刻保持学习的态度,为能掌握最新的医疗技术,利用空闲时间充电是她平时爱干的事儿。说起这个幸福感爆棚的职业,她很自豪,有一次和女儿出去逛街,接连碰到的三个人都是她以前接生过的产妇。女儿很感慨:妈妈,你真了不起!

他开创宫颈手术新模式 受益者已达千人

记市妇保院妇女保健部主任、卓越医师 应瑜

记者 章芳敏

我觉得,承担常规工作的同时,条件和能力许可的情况下应有所创新。只有将手术从工作变为创作,将技术升华为艺术时,才能完成从手术匠到大师的飞跃。这是永康市名医、副主任医师、妇保院妇女保健部主任应瑜的工作写照。从医30年来,他一直把不断攀登险峰,多拯救危重病人当作自己的不懈追求,始终坚守在妇科临床一线,担负妇科各种疑难危重病例的会诊和手术,尤其在腹腔镜应用方面造诣颇深。他说:救治患者的生命,是我作为医生的职责本分,也是我在医学上追求专精深、勇于探索的初衷。

敢于向疑难疾病挑战 开创宫颈手术新模式

应瑜2001年通过人才引进进入妇保院,多年来的医疗实践,使他深深懂得:当医生尤其是当一名有作为有建树的优秀医生,来不得半点虚假,没有捷径可走,只有老实地勤学苦练,扎扎实实地多做临床治疗,多从一线获取真知灼见,一点点地积累经验,一步步地提高医疗水平。

妇保院妇科就是在他的带领下茁壮成长起来的。刚到妇保院时,妇科刚刚设立,医护团队人手紧缺,病人寥寥无



应瑜(右)和他的团队正在探讨治疗方案

几。如何在短时间内提高科室医疗和服务水平,是应瑜最为关心的问题。

应瑜有一种鲜明的个性特点,按他的话说,就是喜欢探索,喜欢挑战。他选择妇科肿瘤专业作为突破方向,就是要向疑难的疾病挑战。为此,他在诊断和手术的基础上,大胆创新,勇于探索不断地进行探索与研究。

妇科手术多,每周3~4台大手术是家常便饭,大多数手术时间长,中间不能停顿,不能吃饭和休息。应瑜对此不但习以为常,而且手术越多越难越大,他越高兴。正是通过大量手术的操作,加之他刻苦钻研、勇于尝试,

开创了市腹腔镜下宫颈癌术救治的新模式。如今,该诊疗模式的受益患者已达上千人。

腹腔镜下进行治疗对医生的技艺要求特别高。不少外县市的患者也纷纷慕名前来找他看病。腹腔镜在其他妇科疾病也较为常用。如今,妇保院妇科手术微创率已达80%以上。

脱下白大褂 他乐当健康宣讲员

穿上白大褂,应瑜是一位技艺精湛的健康卫士,脱下白大褂,他成了一

名经验丰富的健康宣讲员。宫颈癌当前发病率高且呈现年轻化发展趋势,要做到早发现早治疗。所以,你们报道时一定要提醒广大妇女重视定期体检。采访中,应瑜一再强调定期检查的重要性。他接诊的宫颈癌患者中,年纪最小的才20多岁,最大的85岁。

今年5月,一位中年妇女去做检查时被确诊为宫颈癌。她经过一番咨询了解后,得知妇保院开展的微创治疗方面颇有优势,就找到应瑜。经过详细问诊、细致检查后,应瑜为其制定了一套完善的治疗方案。在应瑜及其团队的努力下,手术顺利进行。每次到妇保院复查,她总要前去向应瑜问好。患者的肯定就是我们最大的欣慰。应瑜说,许多患者出院后都会像朋友似地回来看我们。看到他们恢复健康,我们别提有多高兴。

一个人的力量毕竟是有限的。应瑜觉得,只有打造技术精湛的妇科团队,才能为广大市民提供更加优质的服务。正是在这种理念的指引下,妇保院妇科梯队建设目前已初显成效,建科时的一批年轻医生如今都成了科室的骨干医生。

妇科取得的成绩离不开院领导们的大力支持,我们科室基础设施和医疗水平才能快速提高。应瑜感激地说,今后,我们打算自我加压,实施单孔腹腔镜术,弥补目前多孔尚存的不足。

永康市人民政府征兵

永康日报社

宣